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Обсяг та ознаки 

дисципліни  

Вибіркова дисципліна, змістових модулів – 2.   

Форма контролю: залік.  

Загальна кількість кредитів – 4, годин – 120. 

Формат: очний (offline / face to face) / дистанційний 

(online).  

Мова викладання: українська.  

 

Консультації  
Консультації проводяться відповідно до Графіку, 

розміщеному в інформаційному ресурсі moodle.kntu.kr.ua; 

у режимі відеоконференцій Zoom, через електронну 

пошту, Viber, Messenger, Telegram за домовленістю.  

 

Пререквізити  

Враховуючи послідовність накопичення знань та 

інформації, дисципліна «Управління природними 

ресурсами в умовах євроінтеграції» вивчається після 

засвоєння освітніх компонентів освітньо-професійної 

програми «Екологія» першого (бакалаврського) рівня 

вищої освіти:: «Правознавство», «Організація та 

управління в природоохоронній діяльності», «Природно-

ресурсний потенціал України та збалансоване 

природокористування». 
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1. Мета і завдання дисципліни  

Метою вивчення навчальної дисципліни «Управління природними 

ресурсами в умовах євроінтеграції» є формування у майбутніх фахівців 

управлінського мислення та сприятиме підвищення рівню 

загальноекономічної та управлінської підготовки студентів та спеціалістів, 

формуванню в них навичок науково-аналітичного опрацюванню екологічних  

проблем із позицій державних та регіональних інтересів. 

Завдання вивчення дисципліни: 

Формування у студентів системи знань про Європейський Союз як 

інституційну структуру, основи його політики, інституційний устрій та право; 

процес європейської інтеграції: чинники та етапи розвитку; діяльність органів 

та інститутів ЄС (Європейський Парламент, Рада ЄС, Європейська Комісія); 

економічну та політичну характеристику країн – членів Європейського Союзу; 

види політичної діяльності ЄС; особливості зовнішньої політики ЄС; місце ЄС 

у світі; співпрацю ЄС з міжнародними організаціями та об’єднаннями: 

особливості євроінтеграції України. 

2. Результати навчання  

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач вищої освіти 

повинен  

знати - в процесі вивчення навчальної дисципліни студент має 

опанувати відповідну сукупність знань, вмінь та навичок, які повинні сприяти 

загальнопрофесійній підготовці майбутніх спеціалістів і забезпечити належне 

виконання ним покладених завдань у сфері управління, але для цього він 

повинен знати і розуміти наступне: 

- загальні закономірності розвитку євроінтеграційних процесів, 

особливості впливу цих закономірностей у різних секторах господарства 

регіону; 

- основні механізми регулювання і управління розвитком інтеграційних 

процесів на національному та національному рівнях; 

- функціонування інституційної структури ЄС; 

- розуміти особливості процесу євроінтеграції України; 

- інституціональну структуру та механізми реалізації регіональної 

політики ЄС; 

- закономірності управління на регіональному рівнях странах ЄС; 
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вміти - застосовувати на практиці результати вивченої дисципліни 

розуміти сучасні теорії регіонального управління формуванню сучасного 

економічного мислення, виробленню навичок у застосуванні форм і методів 

регіонального управління, обґрунтування перспективних напрямів його 

розвитку з метою підвищення економічного ефекту, для сприяння і 

застосування цих знань у майбутній практичній діяльності; аналізувати 

проблеми регіонального розвитку; визначати переваги й недоліки тих чи 

інших управлінських рішень; давати порівняльну характеристику рівня 

соціально-економічного розвитку регіонів; оцінювати економічні стосунки з 

ЄС.  

3. Політика курсу та академічна доброчесність  

Очікується, що здобувачі вищої освіти будуть дотримуватися принципів 

академічної доброчесності, усвідомлювати наслідки її порушення. Детальніше 

за посиланням: URL: https://kntu.kr.ua/doc/dobro.pdf  

При організації освітнього процесу в Центральноукраїнському 

національному технічному університеті здобувачі вищої освіти, викладачі та 

адміністрація діють відповідно до: https://kntu.kr.ua/?view=univer&id=50: 

Положення про організацію освітнього процесу; Положення про організацію 

вивченн вибіркових навчальних дисциплін та формування індивідуального 

навчального плану ЗВО; Положення про дотримання академчної 

доброчесності НПП та здобувачами вищої освіти ЦНТУ. 

 

4. Програма навчальної дисципліни  

 

 ТЕМА 1. Витоки регіональної політики ЄС, її мета та правові засади 

охорони довкілля 

Витоки регіональної політики ЄС. Мета регіональної політики ЄС та основні 

виклики,з якими вона стикається на сучасному етапі. Правове підґрунтя 

регіональної політики ЄС та процедура прийняття рішень в галузі 

природохоронного законодавства. 

ТЕМА 2. Практика здійснення регіональної політики ЄС  

Основні цілі регіональної політики ЄС. Інструменти регіональної політики 

ЄС. Механізми та принципи реалізації регіональної політики ЄС. 

Оцінювання політики згуртування. Декларування пріоритетів 

природоспрямованого розвитку громад. 

ТЕМА 3. Економічне, соціальне та територіальне згуртування 

Тенденції зміни ВВП та зближення на національному та регіональному 

https://kntu.kr.ua/doc/dobro.pdf
https://kntu.kr.ua/?view=univer&id=50
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рівнях. Додана вартість політики згуртування. Європейська політика 

сусідства та її вплив на розвиток регіонального співробітництва в галузі 

охорони природи та збереження ресурсів. 

ТЕМА 4. Історичний досвід європеїзації державного управління та 

місцевого самоврядування в Україні 

Поняття європеїзації. Європеїзація систем державного управління держав-

членів. 

ТЕМА 5. Україна в європейському адміністративному просторі. 

Поняття Європейського адміністративного простору. Принципи 

європейського адміністративного права. Рушійні сили наближення 

адміністративних систем. Рівень наближення адміністративних систем. 

Шляхи розбудови європейського адміністративного простору в Україні. 

ТЕМА 6. Європеїзація країн, які стали на шлях природоорієнтованих 

технологій. 

Європеїзація політики охорони навколишнього середовища в 

посткомуністичних країнах Центральної та Східної Європи. Процес 

«Довкілля для Європи». Передвступне співробітництво з ЄЄ. 

ТЕМА 7. Європейське врядування 

Біла книга з європейського врядування. Реформування європейського 

врядування . Принципи ефективного врядування. Формування європейського 

громадського простору . Покращення законотворчого процесу в галузі 

екології в рамках вступу до ЄС. 

ТЕМА 8. Вплив політики ЄС на процеси євроінтеграції в Україні 

Оцінювання впливу політики ЄС. Використання експертного середовища. 

Децентралізація за допомогою агентств. Конвергенція національних політик: 

відкритий метод координації. Застосування права Співтовариства. 

Багаторівневе врядування в галузі охорони довкілля. законодавство у сфері 

збереження та вдтворення природних ресурсів. 

ТЕМА 9. Основи державно-приватного партнерства 

Трактувань і визначень державно-приватного партнерства. Класифікація 

форм державно-приватного партнерства. Контракти на послуги (державні 

контракти). Спільна діяльність держави та бізнесу. Часткова передача об'єкта 

у власність приватному сектору. Правовий статус державного партнера. 

ТЕМА 10. Моделювання проектів природоохоронного  партнерства в 

Україні 

Фінансовий аналіз та моделювання проектів природоохоронного 

партнерства в Україні. 

ТЕМА 11. Досвід реформування територіальної організації публічної 

влади в країнах Центральної та Східної Європи в процесі європейської 
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інтеграції 

Країни Балтії. Литовська Республіка. Естонська Республіка. 

ТЕМА 12. Досвід реформування територіальної організації публічної 

влади в країнах Центральної та Східної Європи в процесі європейської 

інтеграції 

Країни Центральної Європи. Республіка Польща. 

ТЕМА 13. Досвід реформування територіальної організації публічної 

влади в країнах Центральної та Східної Європи в процесі європейської 

інтеграції 

Країни Центральної Європи Республіка - Словацька Республіка; Чеська 

Республіка. 

ТЕМА 14. Досвід реформування територіальної організації публічної 

влади в країнах Центральної та Східної Європи в процесі європейської 

інтеграції 

Країни Центральної Європи. Угорщина. Країни Південно-Східної Європи. 

Тема 15. Сучасні тенденції державної екологічної політики України у 

сфері правових режимів природних об’єктів та комплексів. 

Передумови забезпечення державної екологічної політики у сфері правових 

режимів природних об’єктів та комплексів. Правові засади державної 

екологічної політики. Реформування системи державного екологічного 

управління в Україні. 

Тема 16. Сучасний стан управління природними ресурсами в Україні  

Виконання і дотримання вимог збереження і відновлення природно-

ресурсного середовища для вступу в ЄС. 

 

5. Система оцінювання та вимоги 

Види контролю: поточний, підсумковий.  

Методи контролю: спостереження за навчальною діяльністю 

здобувачів вищої освіти, усне опитування, письмовий контроль. 

Рейтинг студента із засвоєння дисципліни визначається за 100 бальною 

системою, в т.ч.: 1-й рубіжний контроль  - 50 балів, 2-й рубіжний контроль – 

50 балів. 

Симестровий залік пполягає в ооцінці рівня засвоєння здобувачем вищої 

освіти навчального матеріалу на лекційних, практичних, семінарських або 

лабораторних заняттях і виконання індивідуальних завдань за стобальною та 

дворівневою («зврвховано» «не зараховано») та шкалою ЄКТС результатів 

навчання.  
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менеджмент: актуальні питання науки і практики. 2021. №4. С.115-132. 

4. Підтримка бізнесу в умовах війни: практичні рекомендації для громад. 

Програми «U-LEAD з Європою». 2023. URL: https://bc-club.org.ua/bc-

club/business_support_tools_2022.html   

5. Мхитарян Е. Г., Кареба М. І Регіональні особливості раціонального 

використання ресурсного потенціалу сільських територій. Економіка і 

суспільство. 2017. Випуск 13. C. 260–264. 

6. Венгерська Н.С. Напрями забезпечення регіонального сільського 

розвитку України в умовах євроінтеграції. Науковий вісник 

Херсонського державного університету. Серія «Економічні науки». 

2015. Вип. 15. Ч. 5. С. 94-97. 

7. Dobrіanska N., Vechtomova Н., Dobrіanskyi R. Slusarciuc M., United territorial 

community as a subject of strategic territory development planning. Economic 

Journal Odessa Polytechnic University. 2021. № 2(16). Р. 49–59. 

8. Євроінтеграція, міжнародне публічне управління та безпека : навчально-

методичний посібник для студентів вищих навчальних закладів / Л. І. Кормич, 

Т. М. Краснопольська. – Одеса : Фенікс, 2020. – 60 с. 

9. Ткачук Т. Ю. Забезпечення інформаційної безпеки в умовах євроінтеграції 

України: правовий вимір: моногр. – К. : ВД «АртЕк», 2018. – 422 с. 

10. Публічна політика та суспільні зміни в Україні в контексті євроінтеграції : 

монографія / авт. кол. : С. О. Телешун, С. В. Ситник, І.В. Рейтерович, О. Г. 

Пухкал та ін. ; за заг. ред. С. О. Телешуна, д-ра політ. наук, проф. – Київ : 

НАДУ, 2017. – 248 с. 

11. Соснін О.В., Воронкова В.Г., Постол О.Є. Сучасні міжнародні системи та 

глобальний розвиток (соціально-політичні,соціально-економічні, соціально-

антропологічні виміри): Навчальний посібник. – Київ: Центр навчальної 

літератури, 2015. – 556 с. 

http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=3459
https://bc-club.org.ua/bc-club/business_support_tools_2022.html
https://bc-club.org.ua/bc-club/business_support_tools_2022.html
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12. https://www.ukrinform.ua/rubric-presshall/3894674-ekologicna-reforma-ta-

evrointegracia.html  

13. https://mepr.gov.ua/topics/novyny/yevrointegratsiya/  

14. https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=16248  

15. https://www.kmu.gov.ua/news/ruslan-strilets-ievrointehratsiia-ne-lyshe-

politychnyi-krok-a-i-mozhlyvist-posylyty-zakhyst-dovkillia-ta-intehruvaty-

ekolohichni-standarty-v-usi-sfery-ekonomiky  

 

 

Розглянуто  і  схвалено  на  засіданні  кафедри екології, 

охорони навколишнього середовища та здорового способу життя, Протокол № 

1 від 29 серпня 2024 р.  

https://www.ukrinform.ua/rubric-presshall/3894674-ekologicna-reforma-ta-evrointegracia.html
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